Контрольная работа состоит из 10  подобных вопросов из данных контрольных.
 по теме «Природопользование и геоэкология»
Базовый уровень сложности:
1.Примером исчерпаемых невозобновимых природных ресурсов служит
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1) пресная вода
2) почва
3) железная руда
4) солнечная энергия

2.Охране природы из перечисленных мер способствует
1) перевод автомобильного транспорта на газ
2) осушение болот
3) сплав леса по рекам
4) использование на ТЭС дешевого бурого угля.
3. К исчерпаемым возобновимым природным ресурсам относят

1) природный газ
2) плодородие почв
3) энергию приливов
4) лесные ресурсы

4.Одновременно выполняет функции oхраны природы и рекреационную одна из форм особо охраняемых территорий

1) заповедник
2) заказник
3) памятник природы
4) национальный парк

5.Причиной выпадения кислотных дождей является
1) разрушение озонового слоя атмосферы
2) применение твердой углекислоты для рассеивания облаков
3) чрезмерное использование минеральных удобрений в странах Западной Европы, Северной Америки
4) выброс соединений серы в атмосферу металлургическими предприятиями и ТЭС
6. Неблагоприятное воздействие на природу оказывает
1) проведение снегозадержания на полях
2) создание лесополос в степной зоне
3) осушение болот в верховьях рек
4) террасирование склонов
7. Из перечисленных природных ресурсов относятся к исчерпаемым возобновимым

1) энергия приливов
2) солнечная энергия
3) биологические
4) руды металлов

8. Наибольший объем выбросов углекислого газа (СО2) в атмосферу приходится на

1)Индию
2)Саудовскую Аравию
3)США
4)Россию

9. Примером рационального природопользования является
1)рекультивация угольных терриконов в Кузбассе
2)разработка угля в Сибири открытым способом
3)строительство каскада ГЭС на Волге
4)захоронение токсичных отходов в густонаселенных районах
10. Ресурсообеспеченность – это
1) общая добыча минеральных полезных ископаемых за год
2) объем достоверных запасов данного вида природных ресурсов
3) соотношение запасов природных ресурсов и масштабов их использования
4) геологически прогнозируемые новые месторождения
11. Наиболее характерно нефтяное загрязнение приходится на море

1) Восточно-Сибирское
2) Северное
3) Лаптевых
4) Гренландское

12. Из перечисленных природных ресурсов относятся к исчерпаемым возобновимым.

1) энергия приливов
2) солнечная энергия
3) биологические
4) руды металлов

13. К наибольшей потере пойменных земель привело сооружение каскада водохранилищ в бассейне речной системы.
1) Волги
2) Амура
3) Енисея
4) Дон

Повышенный уровень сложности:
1. Установите соответствие между каждым из природных ресурсов и видом, к которому он относится.
ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ ВИДЫ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ
1) лесные
2) почвенные А) неисчерпаемые
3) руды металлов Б) исчерпаемые возобновимые
4) энергия приливов В) исчерпаемые невозобновимые
Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Установите соответствие между каждым из природных ресурсов и видом, к которому он относится.
ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ ВИДЫ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ
1) энергия Солнца А) неисчерпаемые
2) медные руд ы Б) исчерпаемые возобновимые
3) каменный уголь В) исчерпаемые невозобновимые
4) лесные
Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам.
	1
	2
	3

	
	
	


Высокий уровень сложности
1. В Воронежской области водная эрозия почв представляет большую опасность, чем в Астраханской области. Укажите не менее двух причин.
2. Вырубка лесов на южных склонах Гималаев имеет негативные последствия. Укажите не менее двух последствий
3. Природа зоны степей на Восточно-Европейской равнине изменена человеком больше, чем природа зоны тундр. Укажите не менее двух причин.
4. Опасность образования смога в крупных городах резко возрастает при антициклональных погодных условиях. Укажите две причины.
5. В Уральском экономическом районе остро стоит проблема нехватки воды. Одна из причин – воды рек Урала сильно загрязнены. Укажите еще две причины.

1. Зерновое хозяйство является отраслью международной специализации
 а/ Аргентины    б/ Финляндии       в/ Индонезии    г/ Алжир
2. Лесная промышленность является отраслью международной специализации
 а/ Мексики   б/ Германии     в/ Канады      г/ Австралии
3. В каких из перечисленных стран пастбища занимают ведущее место в структуре сельскохозяйственных угодий
а/ Болгария и Германия                        б/ Австралия и Аргентина
в/ Венгрия и Нидерланды                     г/ Италия и Франция
4. В какой из перечисленных стран доля АЭС в производстве электроэнергии максимальна?
а/ ФРГ       б/ США        в/ Франция       г/ Великобритания
5. Выращивание сахарного тростника–отрасль специализации растениеводства в:
а/ Китае и Бразилии                          б/ Испании и Франции
б/ Греции и Турции                           в/ Болгарии и Португалии
6. Какая из перечисленных стран является наиболее крупным экспортером автомобилей?
а/ Италия             б/ Швеция         в/ Германия          г/ Великобритания
7. Установите соответствие:
           Страны – лидеры                                    Продукция
1. Россия, США. Канада                                    а/ Уголь
2. Саудовская Аравия, США, Россия               б/ Нефть
3. США, Япония, Россия                                    в/ Природный газ
8. Установите соответствие:
                Направление крупнейших грузопотоков               Продукция
               1. Россия – Западная Европа                                     а/ Уголь
               2. Персидский залив – Западная Европа                  б/ Нефть
               3. Австралия – Япония                                               в/ Природный газ
9. Установите соответствие:
                        Страны                                                        Тип электростанций
               1. Канада, Киргизия, Бразилия                               а/ В основном ТЭС
               2. Франция, Бельгия, Литва                                    б/ В основном ГЭС
               3. Германия, Украина, Япония                               в/ В основном АЭС
10. Установите соответствие:
                         Специализация                                               Страна
               1. Электроника и электротехника                           а/ Венгрия
               2. Часы и станки                                                        б/ Нидерланды
               3. Автомобили и самолеты                                       в/ Швейцария
               4. Автобусы                                                                г/ Швеция
     11. «Зеленая революция» – это:
              а/ Распространение в мире экологического движения
              б/ Борьба за восстановление лесов
              в/ Внедрение в растениеводство прогрессивных технологий.
              г/ Переход животноводства на естественные корма.
12.   Установите соответствие:
                   Страны-лидеры                                          Культура
              1. Россия, Польша, Китай                                  а/ Рис
              2. Бразилия, Индия, Куба                                  б/ Картофель
              3. Китай, Индия, Индонезия                             в/ Сахарный тростник
              4. Китай, США, Индия                                      г/ Хлопчатник
      13. Главным импортером зерна на мировом рынке является:
               1. США         2. Япония             3. Россия              4. Китай
      14.    Установите соответствие
              Вид домашних животных                                          Страна – лидер
               1. Крупный рогатый скот                                            а/ Россия
               2. Свиньи                                                                       б/ Австралия
               3. Овцы                                                                          в/ Индия
               4. Северные олени                                                        г/ Китай
      15.    Определите страну по ее краткому описанию.
               Эта полуостровная европейская страна является по форме правления
               монархией. Ее столицу по праву именуют Северной Венецией. В
               шельфовой зоне морей разведаны крупнейшие запасы нефти и газа. 
               Это единственная экономически развитая страна, где 99,5%
               электроэнергии вырабатывается на ГЭС.
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